ZADACI ZA VJEŽBU

1) Fakturna vrijednost mašine iznosi 22.000 KM, troškovi prevoza 1.000 KM, montaže 500 KM a carine 1.500 KM. Vijek trajanja je 10 god. Izračunati godišnje stope i iznose amortizacije, otpisanu i neotpisanu vrijednost i njihove stope po godinama na osnovu linearnog/proporcionalnog modela amortizacije.

2) Poduzetnik koji je u sistemu PDV-a dana 23.7.2009. godine nabavio je uređaj za proizvodnju cipela. Cijena sticanja prema računu dobavljača je 150.000,00 KM bez PDV-a. Za prijevoz uređaja primljen je račun dobavljača u iznosu od 9.000,00 KM bez PDV-a. Za montažu uređaja primljen je račun dobavljača u iznosu od 4.300,00 KM bez PDV-a. Poduzetnik je procijenio da je korisni vijek trajanja stroja 25 godina. Stroj je stavljen u upotrebu 26.8.2009. godine, a obračun amortizacije obavljat će se proporcionalnom metodom
Potrebno je: 

a) izračunati godišnju stopu amortizacije 

b) izračunati trošak amortizacije za 2009. godinu 

c) izračunati trošak amortizacije za 2010. godinu 
d) utvrditi godinu u kojoj će se stroj u potpunosti otpisati ili amortizirati.
3) Poduzetnik koji nije u sistemu PDV-a dana 4.2.2009. godine nabavio je mašinu za pakiranje i zamatanje. Cijena sticanja prema računu dobavljača je 160.000,00 KM + PDV 27.200,00 KM. Za prijevoz stroja primljen je račun dobavljača u iznosu od 7.000,00 KM + PDV 1.190,00 KM. Za montažu stroja primljen je račun dobavljača u iznosu od 3.000,00 KM + PDV 510,00 KM. Poduzetnik je procijenio da je korisni vijek trajanja stroja 4 godina. Stroj je stavljen u upotrebu 13.4.2009. godine, a obračun amortizacije obavljat će se proporcionalnom
Potrebno je: 

a) izračunati godišnju stopu amortizacije 

b) izračunati trošak amortizacije za 2009. godinu 

c) izračunati trošak amortizacije za 2013. godinu 

d) utvrditi godinu u kojoj će se stroj u potpunosti otpisati ili amortizirati.
4)Fakturna vrijednost mašine iznosi 22.000 KM, troškovi prevoza 1.000 KM, montaže 500

KM a carine 1.250 KM. Vijek trajanja je 10 god. Izračunati godišnje stope i iznose amortizacije, otpisanu i neotpisanu vrijednost i njihove stope po godinama putem degresivne metode – metod dijelova.

5) Nabavna vrijednost s.s. je 5.000 KM, vijek trajanja 5 godina a razlika između godišnjih stopa amortizacije -2%. Izračunati A2, SV3, OV4 i OV5 putem degresivne metode-metoda opadajućih stopa.
6) Nabavna vrijednost kamiona je 150.000 KM. Predviđa se prema tehničkim svojstvima da kamion može u toku vijeka trajanja od 5 godina prevesti 75.000 t/km razne robe. Godišnji plan prijevoza je 15.000 7/km.

Izračunati amortizaciju na osnovu planiranog i ostvarenog prijevoza robe za svaku godinu:

I godina – 12.000 t/km

II godina – 9.000 t/km

III godina – 15.000 t/km

IV godina – 20.000 t/km

V godina – 19.000 t/km 

Zadaća
1. Nabavna vrijednost mašine je 3 miliona KM. Vijek trajanja je 8 godina. Izračunati o aritmetičkoj degresiji s razlikom između godišnjih stopa amortizacije od -2%:

a) amortizaciju za treću godinu upotrebe.

b) vrijednost mašine krajem 5 godine (sadašnju),

c) otpisanu vrijednost mašine krajem 7 godine

2. Preduzeće je nabavilo mašinu čija je vrijednost 200.000 KM. Proizvodna sposobnost mašine procjenjuje se na 30.000 sati. Na osnovu evidencije o radu mašine u prvoj godini, mašina je radila 8.000 sati, u drugoj godini 9000 sati, a u trećoj 7.000 sati.

Na osnovu podataka izračunati:

a) iznos amortizacije po 1 satu,

b) godišnji iznos amortizacije i neotpisanu vrijednost mašine po godinama

c) iznos otpisane vrijednosti u posljednjoj godini korištenja

3. Nabavna vrijednost mašine je 5.000.000 KM. Vijek trajanja je 5 godina. Na osnovu podataka metodom proporcionalne (linearne) amortizacije izračunati:

a) amortizaciju i stopu amortizacije

b) vrijednost mašine krajem 3 godine

c) otpisanu vrijednost krajem četvrte godine

d) procenat neotpisane vrijednosti mašine krajem četvrte godine.

4. Poduzetnik koji nije u sistemu PDV-a dana 19.5.2009. godine nabavio je mašinu za obradu metala. Cijena sticanja prema računu dobavljača je 170.000,00 KM + PDV. Za prijevoz stroja primljen je račun dobavljača u iznosu od 11.000,00 KM + PDV. Za montažu stroja primljen je račun dobavljača u iznosu od 4.000,00 KM + PDV. Poduzetnik je procijenio da je korisni vijek trajanja mašine 5 godina. Stavljena je u upotrebu 29.6.2009. godine, a obračun amortizacije obavljat će se proporcionalnom metodom. 

Potrebno je: 

a) izračunati godišnju stopu amortizacije 

b) izračunati trošak amortizacije i OV za 2009. godinu 

c) izračunati trošak amortizacije i SV za 2011. godinu 

d) utvrditi godinu u kojoj će se mašina u potpunosti otpisati ili amortizirati. 

